

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЯ!

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходять три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VIII.

Ч. 30 (773).

ЧЕТВЕР, 11. БЕРЕЗНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MARCH 11th, 1926.

No. 30 (773).

VOL. VIII.

## В ЖЕНЕВІ РОЗПОЧАЛАСЯ СПЕЦІАЛЬНА СЕСІЯ ЗБОРУ ЛІГИ НАЦІЙ.

Еспанія, Польща, Бразилія й Китай настоюють, щоб їм признали постійні місця в раді Ліги Націй.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 8 березня. — На нинішній сесії вибрано Августа да Косту, бувшого прем'єра Португалії, президентом збору Ліги Націй.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 8 березня. — Японський амбасадор до Франції Іші відкрив сьогодні спеціальну сесію збору Ліги Націй.

Представники Еспанії, Польщі, Бразилії й Китаю настоюють, щоб цим державам признали постійні місця в раді Ліги Націй. Покищо цього питання не порушувано ще на сесії, а лише в нарадах і розмовах між дипломатами.

Еспанська делегація оповістила, що як не одержить постійного місця в раді рівночасно з Німеччиною, то виступить з Ліги Націй.

В неділю відбулася конференція закордонних міністрів Німеччини, Франції, Великої

## Страйкері в Пасейк, Н. Дж., вибороли право на масове пикетування

ПІСЛЯ 6-ТИЖНЕВОГО ТЕРОРУ ПОЛІЦІЯ ЗАЛИШИЛА СТРАЙКЕРІВ В СПОКОЮ І ВОНИ ВЛАШТУВАЛИ ВЕЛИЧАВІЙ ДЕМОНСТРАЦІЙНИЙ ПОХІД. — П'ЯТЬ СТРАЙКЕРІВ ЗАПРИСЯГЛИ ВАРАНТИ НА АРЕШТУВАННЯ ШЕФА ПОЛІЦІЇ ЗОБЕРА І ДВОХ ПОЛІЦАЙВ ЗА ПОБИТТЯ ДЕМОНСТРУЮЧИХ РОБІТНИКІВ.

ПАСЕЙК, Нью Джерсі, 5 березня. — Страйкуючі текстильні робітники віднесли повну перемогу над поліцією і вибороли право на масове пикетування. Після 6-тижневого терору, поліція перший раз не виступила проти страйкерів.

Вчора по полудні страйкері влаштували величавий демонстраційний похід, в якому взяло участь більше як 4,000 робітників і робітниць. На чолі походу йшла жінка, пхаючи перед собою візок з дитиною.

Деякі страйкері в похіді мали на головах воєнні шоломи а на лижах газонні маски, щоб охоронитися від поліцейських клубів та газових бомб.

Фотографісти й репортери газет, що в середу привезли були вітати перед поліцейськими клубами, з'явилися в панцирних автомобілях. Одна газета виняла для свого фотографіста літак, щоб охоро-

БРИАН УТВОРИТЬ НОВИЙ УРЯД ФРАНЦІЇ.

ПАРИЖ, 9 березня. — Аристід Бриан прийняв сьогодні записки президента Думерга утворити французький уряд. На міністра фінансів він покличе Рюсифа Кале. Уважають, що Кале прийме цей уряд.

ДЖАН КЕМБЕЛ ЕЛІОТ МІНІСТРОМ ПРАЦІ.

ОТТАВА, 9-го березня. — Джан Кембел Еліот, посол домініанського парламенту з округу Вест Мид'Ассекс, з'явився сьогодні в уряді прем'єра Кінга. Перевібори в окрузі Вест Мид'Ассекс відбудуться 29 березня, а день номінацій назначено на 22 березня.

КОВБЕЛЬ ПРИЗНАВСЯ ДО УБИЙСТВА МАТЕРІ.

Василь Ковбель, український фермер з Калієнто, Ман., признався в провінціальному поліційному суді у Вінніпегу, що 19 лютого убив свою стареньку матір. Зізнання було зложено на письмі і відчитане в суді. Він буде суджений за убиство в суді присяжних на слідує судова сесія, що розпочнеться в червні.

Не одержано ще ніякого звіту щодо умового стану обвинуваченого, однак такий звіт буде виданий цього тижня. Від часу, як Ковбель знаходиться у в'язниці, за ним пильно наглядають і поліція каже, що він не є сповна розуму.

ОРГАНІЗАТОР МАЙНЕРІВ ПІДЕ ДО В'ЯЗНИЦЬ.

ЧАРЛІСТОН, Вест Вірджинія, 9 березня. — На підставі рішення стейтсого в'язничого суду Ван А. Битнер, головний організатор Організації Майн Воркерс оф Америка, мусить відсидіти шість місяців в'язниці за "зневагу суду".

Битнера засуджено за зневагу в повіті Мононгалія в наслідок його організаційної діяльності і промови, яку він виводив на мітинг майнерів минулого літа. Він вніс був апел проти засуду.

ГРУПІ ЕСКІМОСІВ ГРОЗИТЬ ГОЛОДОВА СМЕРТЬ.

ФОРТ СМІТ, Норт Вест Територія, 5 березня. — Відділ Рояль Кенедіен Мавтед Поліс вирушив звідси з засобами поживи до Барен лендс, щоб врятувати там від голодової смерті групу Ескімосів.

Ескімосам грозить голодова смерть через те, що в їх околицях бракує звіря карібу, який становить одну з них поживу. Барен лендс лежать яких 250 миль на північний схід від Форт Сміт.

ЕЩЕ ДВА ПОЕТИ ПОПОВНИЛИ САМОВБИЙСТВО.

МОСКВА, 5 березня. — Слідом за Сергієм Есеніном пішли два інші російські молоді поети і поповнили самовбийство. Поет Григорій Хвостунов, який мав 22 роки, повісився, а Іван Раков, який мав 24 роки, застрелився.

## ВІЙНА В КИТАЮ МІЖ ФЕН Ю-СЯНОМ І РЕАКЦІЙНИМИ ГЕНЕРАЛАМИ.

В боях на півдні від Тіен Тсін обі сторони понесли великі втрати. — Три нові міністри зрезигнували.

ПЕКІН, Китай, 9 березня. — Пекін є відтятий сьогодні від поштової й товарової комунікації зі зовнішнім світом.

Це наступило в наслідок того, що коло фортив Таку, близько Тіен Тсін, іде завзятий бій між китайською народною армією а злученими військами трох реакційних генералів, Чан Цо-Ліна, Ву Пей-Фу і Лі Чин-Ліна.

Генерал Фен Ю-Сян, командант народної армії, який контролює округ Пекіну, повідомив капітанів закордонних кораблів, що нікому кораблеві не буде дозволено переплисти попри форти. Таким чином відтятий останні звязки Пекіну й Тіен Тсін з зовнішнім світом.

ПЕКІН, Китай, 9 березня. — Офіційні повідомлення кажуть, що в боротьбі між китай-

ськими арміями на півдні від Тіен Тсін убито й ранено за минулих пару днів більше як 5,000 людей.

Найбільші втрати понесла народна армія під командою ген. Фен Ю-Сяна, яку прогнано з провінції Шантунг, Чігай і Гонан. Побіду в Гонані віднесли реакціонери спільною офіцевиною під проводом ген. Ву Пей-Фу.

ПЕКІН, Китай, 9 березня. — Недавно утворений китайський кабінет розлітається: Три міністри зрекися вчера своїх назначень.

Генерал Фен Ю-Сян сповістив, що не прийме уряду оборонного комісари; др. В. В. Єн, міністер закордонних справ, вручив свою резигнацію; Янг Вен-Кай, назначений міністром рільництва, відмовився прийняти цей уряд.

## АРМІЯ ЧАН ЦО-ЛІНА І ЙОГО СОЮЗНИКІВ МАЄ 420,000 ЖОВНІРІВ.

В Москві пильно слідять за ходом війни між манджурським генералом а китайською народною армією.

МОСКВА, 5 березня. — В радянській столиці пильно слідять за ходом війни між манджурським генералом Чан Цо-Ліном, піддержуваним закордонними імперіалістами, а китайською народною армією під командою генерала Фен Ю-Сяна.

Якщо зрахувати сюди війська його союзників, то армія зростає до 420 тисяч жовнірів. Бой в районі Тіен Тсін відзначаються надзвичайною жорстокістю. Обі сторони поносить великі втрати.

В Москві вважають, що від вислуду боротьби в районі Тіен Тсін зависить судьба китайського центрального уряду.

Радянська преса, обговорюючи положення в Китаю, подає рівночасно відомости про величину армії Чан Цо-Ліна та союзників з ним генералів.

Армія Чан Цо-Ліна складається з 300 тисяч добре вивчених імперіалістами, а китайською народною армією під командою генерала Фен Ю-Сяна.

Якщо зрахувати сюди війська його союзників, то армія зростає до 420 тисяч жовнірів. Бой в районі Тіен Тсін відзначаються надзвичайною жорстокістю. Обі сторони поносить великі втрати.

## КАЛЕС КАЖЕ, ЩО МЕКСИКО НЕ ЗЛКАЄТЬСЯ ПОГРОЗ АМЕРИКИ.

МІСТО МЕКСИКО, 6 березня. — Президент республіки Калес промовляв тут на конференції робітничих організацій і в своїй промові з'ясував становище уряду до найважливіших питань внутрішньої і закордонної політики.

Він запевняв конференцію, що уряд буде придержуватися мексиканської конституції, хоч би йому грозив інтервенцією зі Злучених Держав. Далі він казав, що постанови конституції про розділ церкви від держави мусять бути виконані і що "регілійний прапор" мусить бути забраний геть.

Калес питував католицьких попов за те, що для ратування своїх класових інтересів вони готові навіть клякати закордонну силу.

## БОРОТЬБА МІЖ ПІДУБНИМ І СТАНІСЛАВОМ ЗБИШКОМ.

НЬЮ ЙОРК, 9 березня. — Вчора вечером боролися тут два славні славянські силачі, Гардіні і Станіславом Збішком і на випадок побіди над ними, Стечер годився ще раз боротися з українським силачем. Піддубний пожив Гардіні, а боротьба зі Збішком не вийшла в нічию користь, і тепер не знати, чи Стечер прийме вивоз боротися з Піддубним.

Не забувайте про пресовий фонд "Укр. Роб. Вістей"!

## ВОРОШИЛОВ ЗАПЕРЕЧУЄ, ЩО АРМІЯ СРСР МАЄ МІЛІОН ЛЮДЕЙ.

Народний комісар військових справ каже, що Червона армія складається з 560 тисяч жовнірів.

МОСКВА, 6-го березня. — Клим Ворошилов, народний комісар військових справ, категорично опрочкував поголоски поширювані білогвардійцями за кордоном, що Червона армія має мільон людей.

Весь склад Червоної армії, включно з територіальною міліцією і прикордонною сторожею. Відносно Червоної флотії Ворошилов казав: "У нас є флотія, яка, хоч і уступає британській, встаки є в спроможі не допустити останньої до Кронштадта".

Ворошилов підкреслював великий успіх радянської військо-

вої авіації. "Можемо сміло сказати, що через рік—два наша воздушна флотія зможе стати візирем для наших сусідів", сказав Ворошилов.

Голова Червоної армії підкреслював і той факт, що командний склад армії і флотії утворений тепер з комуністів, що вийшли з трудових робітничих і селянських рядів, і що серед них панує залізна дисципліна, яку засвоїла й Червона армія.

Армія не потребує більше некоммуністичних спеців, як це було в перші дні її історичних побід.

## ПОЛІЦІЯ БИЛА ТАКОЖ РЕПОРТЕРІВ ГАЗЕТ І ФОТОГРАФІСТІВ.

ПАСЕЙК, Нью Джерсі, 5 березня. — Останнє побиття страйкуючих робітників в Пасейку зазначилося подією, яка викликала протести не одних лише страйкерів.

Власники фабрик і поліція творять своє кроваве діло, однак не хочуть, щоб про це довідався широкий світ.

Тому, коли на місце демонстрації страйкерів прибули репортери буржуазних газет і фотографісти для знимки цих

історичних подій, розлучені поліцейські кинули й на репортерів та фотографістів.

Під ударами поліцейських клубів одна жінка-репортер була звалена на землю. Поліцейські порозбивали клубами дороги камери-фотографістів.

Цей вчинок поліції викликав загальні протести і показав наглядно навіть репортерам буржуазних газет, що фабриканти і поліція бояться правди.

## РІЖНІ ВІСТІ

ПОБІЛЬШЕННЯ РЕДАКЦІЙНОЇ КОЛЕГІЇ "К. І."

МОСКВА, 4 березня. — На сесії поширеного Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу збільшено редакційну колегію місячника "Комуністичний Інтернаціонал" з двох до шістьох членів.

До тепер редакторами були Зіновев і Радек. Новий склад редакції буде такий: Зіновев, Бухарін, Мануїльський, Пепер, Рой і Мартинов.

ПЕРШИЙ МОРСЬКИЙ КАПІТАН В ОСОБІ ЖІНКИ.

ОДЕСА, 8 березня. — Радянський Союз буде мати першого морського капітана в особі жінки. Цею жінкою є Тетяна Яковлева, яка здала потрійний іспит на корабельного капітана. Вневдовзі вона обійме команду на одному з торговельних кораблів на Чорному морі.

КИТАЙ ВІДСТУПИТЬ ВІД СВОГО ДОМАГАННЯ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 9 березня. — Чао Син-Чу, китайський представник до Ліги Націй, заявив сьогодні, що Китай годиться відтягнути своє домагання постійного місця в раді Ліги Націй під умовою, що лише Німеччині буде дане постійне місце в раді підчас теперішньої сесії.

ВИЗНАЧЕНО ДАТИ ПІДГОТОВЧИХ КОНФЕРЕНЦІЙ.

ПАРИЖ, 9 березня. — Женевський кореспондент одної тутешньої газети доносить, що рада Ліги Націй рішила на своєму тайному засіданні, щоб підготувати конференція розроблення розпочалася в Женеві 17 травня.

На тому самому мітингу рішено скликати на 20 квітня до Женеві підготовчу економічну конференцію.

ТОВАРИШІ! ВІДНОВЛЯЄТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА "УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ".

## ПОЛІЦІЯ В НЬЮ ЙОРКУ РОЗІГНАЛА ДЕМОНСТРАЦІЮ СТРАЙКЕРІВ.

Сто мужчин і 25 жінок, що брали участь в демонстрації, арештовано за викликування "безпорядків".

НЬЮ ЙОРК, 8 березня. — При допомозі палок поліція розігнала сьогодні 2,000 страйкуючих кушнірів, які хотіли влаштувати демонстрацію перед своїми робітнями.

Сто мужчин і 25 жінок, що брали участь в демонстрації, арештовано за "безпорядки".

Була це перша спроба поважнішої демонстрації від часу,

## ПІДЧАС ЕКСПЛЮЗІЇ УБИТО 25 ОСІБ?

ВІДЕНЬ, 6 березня. — Телефонічне повідомлення з Праги каже, що на головній вулиці чехословацької столиці експлуодував вчера транспорт амуніції, підчас чого загинуло 25 осіб. Трийцять жовнірів і 100 цивилів були ранені. П'ятнадцять з убитих були жовнірами.

Експлюзія знищила багато домів і поважно ушкодила готель "Імперіаль". Гук експлюзії було чути на 15 миль.

Депеша з Праги доносила, що підчас згаданої експлюзії убито 9 осіб і 8 тяжко ранено. Котра з цих двох депеш відповідале більше правді — невідомо.